Odportcané stranky:

e Applet VolI'ny pad v trubici

PRACOVNY LIST

,,VoPny pad v trubici“

e http://remotelab4.truni.sk/draha.html

1. Klikni na odkaz Applet Vol'ny pad v trubici, oboznam sa s appletom, pozoruj pozorne

applet a zamysli sa nad jeho vyznamom.

2. Kilikni

na odkaz

http://remotelab4.truni.sk/draha.html,

oboznam

Ssa

experimentom, pozoruj pozorne experiment a zamysli sa nad jeho vyznamom.

s realnym

3. Klikni na Applet Vol'ny pad v trubici, na zaklade experimentovania zapis do tabul’ky ¢as

preletu telesa zavitom.

Zavit

10

Draha (m)

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

0,6

0,7

0,8

0,9

Cas preletu (5)

4. Klikni na http://remotelab4.truni.sk/draha.html, na zaklade experimentovania zapi$ do

tabul’ky Cas preletu telesa zavitom.

Zavit

Draha (m)

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

0,6

0,7

0,8

0,9

Cas preletu (S)



Java%20applety%20vo%20fyzike/applet5.html
http://remotelab4.truni.sk/draha.html
file:///C:/Users/Petka/Desktop/svoc%20praha/Java%20applety%20vo%20fyzike/applet5.html
http://remotelab4.truni.sk/draha.html
file:///C:/Users/Petka/Desktop/svoc%20praha/Java%20applety%20vo%20fyzike/applet5.html
http://remotelab4.truni.sk/draha.html

5. Vyjadri graficky zavislost' drahy telesa ako funkcia ¢asu dopadu pre simulaciu a pre

vzdialeny experiment.

v
v

e Diskutuj o tom pre¢o sa vystupné data lisia.

6. Klikni na Applet Volny pad ana realny vzdialeny  experiment

http://remotelab4.truni.sk/draha.html, na zaklade experimentovania a vypoctu zapi§ do

tabul’ky rychlost preletu telesa cez jednotlivé zavity.

Zavit 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Draha (m) 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1
Rychlost’ preletu (m/s)
(applet)
Rychlost’ preletu (m/s)

(experiment)



file:///C:/Users/Petka/Desktop/svoc%20praha/Java%20applety%20vo%20fyzike/applet4.html
http://remotelab4.truni.sk/draha.html

7. Zvaz, ako sa meni rychlost’ telesa, ¢i klesa alebo rastie. Vyjadri graficky zavislost

rychlosti telesa ako funkcia Casu pre applet a pre experiment.

v
v

8. Co demonstroval Galieo Galilei v sedemnéstom storoéi na §ikmej vezi v Pise?

9. VoPIny pad je Specidlny pripad pohybu rovnomerne zrychleného s nulovou pociato¢nou
rychlostou. Preco je dolezity predpoklad pustenia telesa v blizkosti povrchu Zeme a vo
vakuu?



10. Ako sa nazyva zrychlenie vol'ného padu, ako ho oznacujeme a Vv akych fyzikalnych

jednotkach ho vyjadrujeme?

12. Ak pustime sucasne z rovnakej vysky dva telesd s roznymi hmotnostami dopadni na
zem:
a) Tazsie teleso dopadne skor s vi¢sou rychlostou.
b) V rovnakom ¢ase s rovnakou rychlost'ou.

c) Lahsie teleso dopadne skor s vac¢Sou rychlostou.

e Svoju odpoved’ fyzikalne odovodni.



13. Na obrazku vyznac tiazové zrychlenie a vysku padu telesa.

N _

14. Rozhodni, ¢i by padalo teleso vol'nym padom aj v beztiaZovom stave. Svoje tvrdenie

fyzikalne zdovodni.

15. Teleso pada na Zemi g = 9,81 m/s® z vysky 4 m, vypocitaj jeho okamzitu rychlost’ a ¢as

preletu v bodoch zobrazenych na obrazku.
4 m| a)
Im b)
2 m| c)

1im d)







